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基測會考模擬練習題(下學期第 12 周) 

(本基測會考練習題為易與中偏易的基測會考題修改而來，旨在提升學生之基本能力，掌握會考基本題目) 

中心：_____________________                                         姓名：___________________ 

例題一 某校一年級有64人，分成甲、乙、丙三隊，其人數比為 7:5:4 。若由外校轉入1人加

入乙隊，則後來乙與丙的人數比為何？ (98年第一次基本學力測驗選擇題第10題)  

(A) 4:3     (B)  5:4     (C)  6:5     (D) 7:6  

解答：根據題意，一年級有64人，分成甲、乙、丙三隊，其人數比為 7:5:4  

       甲隊人數 16
16

4
64

754

4
64 


 人 

         乙隊人數 20
16

5
64

754

5
64 


 人 

         丙隊人數 28
16

7
64

754

7
64 


 人 

      根據題意，由外校轉入1人加入乙隊： 

       甲隊人數依然為16人 

         乙隊人數變為 21120  人 

         丙隊人數依然為28人 

       乙與丙的人數比為 4:328:21   

      此題答案為 (A)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習一 某校一年級有240人，分成甲、乙、丙三隊，其人數比為 13:12:5 。若由外校轉入8人加入丙隊，

則後來乙與丙的人數比為何？ (仿98年第一次基本學力測驗選擇題第10題) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.junyiacademy.org/junyi-math/junyi-testprep/jdcjc-ma/jdcjc-ma098-1a/v/5rb9rvHfQks
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例題二 解方程式
2

7
)2(

3

1
)53(

2

1
 xx ，得 x ？ (91年第一次基本學力測驗選擇題第5題) 

(A) 
11

2
    (B)  

11

10
    (C)  

11

32
    (D) 

11

40
 

解答：   
2

7
)2(

3

1
)53(

2

1
 xx  

       
2

7
6)]2(

3

1
)53(

2

1
[6  xx   

         (利用等量乘法公理將分母去掉，等式兩邊同乘以 2和3的最小公倍數6 )  

       
2

7
6)2(

3

1
6)53(

2

1
6  xx  (分配律) 

       
2

7
6)2(

3

1
6)53(

2

1
6  xx    

       73)2(2)53(3  xx  

       732225333  xx  (分配律) 

       2142159  xx  

       211911 x  

       4011 x  

       
11

40
x  

     此題答案為 (D)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習二 解方程式
21

5
)34(

3

1
)23(

4

1
 xx ，得 x ？ (仿91年第一次基本學力測驗選擇題第5題) 

 

 

 

 

 

例題三 若一多項式除以 32 2 x ，得到的商式為 47 x ，餘式為 25  x ，則此多項式為何？ 

(102年基本學力測驗選擇題第 4題) 

(A) 1426814 23  xxx     (B)  1026814 23  xxx  

(C) 108410 23  xxx     (D) 1022410 23  xxx  

解答：根據題意，一多項式除以 32 2 x ，得到的商式為 47 x ，餘式為 25  x ： 

 此多項式為被除式、 32 2 x 為除式、 47 x 為商式、 25  x 為餘式。 

根據除法關係式： 餘式商式除式被除式  ： 

 被除式 )25()4(7)3(2 2  xxx  

         25)]4(7[)]3([2 2  xxx  

         25)4()3(7)3()4(272 22  xxxxx  

         25)12()21()8(14 23  xxxx  

         251221814 23  xxxx  

         1426814 23  xxx  

此題答案為 (A)選項。 

 
線上解題 

 

1 1 1 

3 2 3 

https://www.junyiacademy.org/junyi-math/junyi-testprep/root/jdcjc-ma091-1a/v/dYBmO1zoIH4
https://www.junyiacademy.org/junyi-test/jdcjc/jdcjc-ma102/v/gDMtt-n3xNU


3 
 

練習三 若一多項式除以 32 2 x ，得到的商式為 4x ，餘式為 64 x ，則此多項式為何？ 

(仿102年基本學力測驗選擇題第4題) 

 

 

 

 

 

 

例題四 在△ABC中，若 B 的外角是 120 ，且 A2C3  ，試求 A ？ 

(90年第二次基本學力測驗選擇題第14題) 

(A) 36     (B)  48     (C)  60     (D) 72  

解答：根據題意， A2C3  ： 

         A
3

2
C   

      根據題意， B 的外角是 120 ： 

    120CA  (三角形外角等於其內對角的和) 

          120A
3

2
A  

          120A
3

5
  

         A 72  

此題答案為 (D)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習四 △ABC中，若 A 的外角是 140 ，且 C6B  ，請問 C 的度數為何？ 

(仿90年第二次基本學力測驗選擇題第14題) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.junyiacademy.org/junyi-testprep/root/junyi-math/jdcjc-ma090-2a/v/Pjc8Ibep-L8
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例題五 圖(一)有四直線 1L 、 2L 、 3L 、 4L ，其中有一直線為方程式 622513  yx 的圖形，則

此方程式圖形為何？ (99年第二次基本學力測驗選擇題第11題) 

   

 

 

                   

                                  圖(一) 

(A) 1L     (B)  2L     (C)  3L     (D) 4L  

解答：假設直線 622513  yx 與 x軸相交於P點： 

 將 0y 代入 622513  yx 得： 

 6202513 x  

 6231 x  

       
31

62
x  

       P點座標為 ) 0 , 
31

62
 (  

      假設直線 622513  yx 與 y軸相交於Q點： 

 將 0x 代入 622513  yx 得： 

 6225013  y  

 6225 y  

       
25

62
y  

       Q點座標為 ) 
25

62
 , 0 (   

       通過P、Q兩點的直線即為直線為方程式 622513  yx 的圖形，與圖(一) 

         中的直線 4L 相符。 

      此題答案為 (D)選項。 

 

 
線上解題 

 

練習五 請在圖(二)的直角座標平面上畫出直線方程式 1535  yx 的圖形？ 

(仿99年第二次基本學力測驗選擇題第11題) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                   圖(二) 

https://www.junyiacademy.org/junyi-testprep/root/junyi-math/jdcjc-ma099-2a/v/vk6UvKB-Y_E
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進階題： 

 

例題六 已知甲校原有1016人，乙校原有1028人，寒假期間甲、乙兩校人數變動的原因只有

轉出與轉入兩種，且轉出的人數比為1：3，轉入的人數比也為1：3。若寒假結束開

學時甲、乙兩校人數相同，則乙校開學時的人數與原有的人數相差多少？ 

( 410 年國中數學教育會考選擇題第 22題) 

(A)  6     (B)  9    (C)  21     (D) 18 

 
線上解題 

               

解答：根據題意，寒假期間甲、乙兩校轉出的人數比為1：3，轉入的人數比也為1：3。 

 假設寒假期間甲校轉出 r人、乙校轉出 r3 人； 

               甲校轉入 s人、乙校轉入 s3 人。 

根據題意，甲校原有1016人，乙校原有1028人： 

 寒假結束開學時甲校人數為 )(1016 sr  人；乙校人數為 )33(1028 sr  人。 

根據題意，寒假結束開學時甲、乙兩校人數相同： 

 srsr 3302811016   

 1222  sr  

 6 sr  

題目所求，乙校開學時的人數與原有的人數相差為：  

1863)(3333310281028)331028(1028  srsrsrsr 人。 

此題答案為 (D)選項。 

 

練習六 已知甲校原有118人，乙校原有126人，寒假期間甲、乙兩校人數變動的原因只有轉出與轉入兩

種，且轉出的人數比為1： 2，轉入的人數比也為1：2。若寒假結束開學時甲、乙兩校人數相

同，則乙校原有的人數與開學時的人數相差多少人？ 

(仿 410 年國中數學教育會考選擇題第 22題) 

https://youtu.be/zTU6LreFb5c

